

## NOVOROČNÉ PRIANIA

"Šťastný Nový rok chcem Vám priať, aby človek človeka vždy mal rád, aby jeden druhému vždy viac šťastia prial, aby nový rok za to stál."

Veľa zdravia, šťastia a veľa pracovných a osobných úspechov želim všetkým svojim priateľom.

**BEATA SEDMÁKOVÁ**

z Veľkého Krtíša.

Šťastlivý nový rok chcem priať Anne Kušpalovej, ml. a st., do S.Kľačian. Milan z V.Krtíša

Redakcii týždenníka Pokrok do nového roku želim veľa elánu do ďalšej práce, hlavne veľa zdravia.

Stály čitateľ Pokroku

Milan z Veľkého Krtíša.

pf  
2011

## SPOMIENKA



"Smrť príde odrazu, že o nej neviete, kosí dar života v najkrajšom rozkvetu. Dotíкло Tvoje srdce, odišlo do diali. Spomínať budú všetci, ktorí tu ostali."

Dňa 19.12.2010 sme si pripomenuli

22.výročie úmrtia

našej milovanej dcéry a sestry

**JARMILKY MATEJKOVEJ**

z Malého Krtíša.

S láskou spomínajú: rodičia, súrodenci a ostatná rodina.

## SPOMIENKA



"Bolestou unavená tíško si zaspala, zanechajúc všetkých, ktorých si rada mala. Za všetky trápenia a bolesti, nech Ti dá Pán Boh večnej milosti. V tichosti vyprosme veľký dar pokoja, kým sa nám duše vo večnosti

spoja. Posledný pozdrav tu šepkáme do ticha, že sa raz stretne, je naša útecha."

Dňa 1.1.2011 uplynuli dva roky, kedy nás opustila naša drahá maminka a starká

**MÁRIA MARTINKOVÁ** z Malého Krtíša.

S úctou spomína dcéra s rodinou.

# Želovčania si urobili z kultúrneho domu dočasnú vianočnú tržnicu



Na varené víno sa zastavila aj Aneta Galčíková s priateľkou.

Potreby do domácností, pulóvre, kozmetiku ale aj neodmysliteľné vianočné ozdoby a kresťanské symboly - z dreva, sadry, skla i keramiky, to všetko našli tí, ktorí sa prišli pozrieť i nakúpiť do želovského kultúrneho domu na vianočné trhy. Kým vonku mrzlo až treštalo, v kultúrnom dome bolo rušno. Už niekoľko rokov umiestňujú organizátori - Obec Želovce - trhy vo vstupných priestoroch kultúrneho domu, je to príjemné ako pre kupujúcich, tak aj predávajúcich, pre ktorých pripravili na zahriatie aj kachle. Ďalšou možnosťou, ako sa rozmraziť, bolo prijatie pozvania na varené víno.

Okrem už spomínaného priemyselne vyrábaného tovaru ste si na želovských trhoch



Žiaci zo základnej školy mali čo ponúknuť - z ich dielok si mohol vybrať svoj darček každý.

mohli kúpiť aj ručne šité bábičky, obrázky i vyrezávané rezbárske výrobky.

Peknou výstavou ručných prác sa mohli pochváliť aj deti zo želovskej základnej školy. Mnohé vlastnoručne vyrobené dielka sa

im aj podarilo predať, aby skončili ako vianočná výzdoba príbytkov alebo niečí darček pod vianočným stromčekom. Práve o tom sú Vianoce - nie o veľkých a drahých daroch, ale o originálnych a jedinečných. O drobných darčekom, ktoré pohladia srdce a za samého darcu hovoria obdarovanému: "Si pre mňa jedinečný tak, ako tento darček."

- JK -



Betlehem - symbol Vianoc.

Na svetoznámu bábičku "modelkovských" mier sa síce ručne šité bábičky nepodobali, no majú rovnakú šancu, aby si ich deti obľúbili a v náručí s nimi odchádzali do ríše sníčkov.

# NOVOOTVORENÁ PREDAJŇA BIŽUTÉRIE

si Vás dovoľuje pozvať na nákup  
MÓDNEJ BIŽUTÉRIE A SLNEČNÝCH OKULIAROV  
ZA VÝHODNÉ CENY!

vo Veľkom Krtíši na Ul. SNP 1  
Nájdete nás v bývalom Dome služieb,  
1. posch., oproti Daňovému úradu)

pondelok až piatok:  
od 9.00 do 17.00 hod.





# Želania do roku 2011:

## Ing. Dalibor Surkoš, primátor mesta Veľký Krtíš



Každý Nový rok je výzvou. Výzvou pre nové veci, výzvou pre prijatie nových rozhodnutí, ale aj výzvou využiť to, čo nám spoločnosť ponúka. Zároveň je aj výzvou napraviť či vylepšiť veci, ktoré sa nám v minulom roku možno nepodarili práve tak, ako sme chceli. Každý Nový rok nám takéto výzvy ponúka. Je už len na každom z nás, ako výzvu prijmem a naložíme s ňou. Ako primátor mesta sa každý rok snažím využiť každú výzvu, aby sa život v meste zlepšoval a skvalitňoval. Aby jeho občania na konci starého roka a na začiatku toho nového mohli povedať: "Aj tento rok sa v tom našom malom Veľkom Krtíši dobre žilo".

Prajem Vám teda, nech Vám NOVÝ ROK 2011 prinesie také výzvy, ktoré budú pre Vás príležitosťou pre šťastie, pevné zdravie a príležitosťou pre úspechy v práci i v kruhu najbližších.

ŠTASTNÝ NOVÝ ROK

## MUDr. Mirko Trojčák, poslanec VÚC BBSK a viceprimátor V.Krtíša



Všetkým Veľkokrtišanom želim do nového roku veľa zdravia, šťastia a rodinnej pohody a ďakujem za podporu v komunálnych voľbách, v ktorých ste ma zvolili za poslanca MsZ vo V.Krtíši. Súčasne všetkým obyvateľom okresu V.Krtíš ako poslanec VÚC BBSK želim do nového roku len samé pekné chvíle.

## Ing. Milan Šiška, riaditeľ Úradu práce sociálnych vecí a rodiny V.Krtíš



Do nového roku 2011 prajem všetkým spoluobčanom v prvom rade pevné zdravie, lebo bez neho je ťažké žiť, pracovať a užívať si radosti života. Bez zdravia môže človek len snívať o tom, aké by to bolo a čo všetko by mohol urobiť, keby bol zdravý. Ďalej prajem obyvateľom Krtíša aj trochu toho šťastia, lebo aj to je niekedy potrebné k životu. Prajem im taktiež spokojnosť, lebo to je tá kategória, ktorá vyjadruje, a ktorou sa meria aj šťastie človeka. Človek, ktorý je spokojný so svojim životom, je vlastne zároveň aj šťastný. No a nakoniec všetkým prajem príjemné prežitie Vianočných sviatkov so svojimi blízkymi a v novom roku, a to už z pozície riaditeľa úradu práce, čím menej návštev v našej inštitúcii.

## Ako prvé slová v knihe

Tak ako prvé slová v knihe, ktorú si každý píše sám, mi pripadajú prvé dni kalendárneho roku. Prítom na rozdiel od reálnych spisovateľov, nikto z nás na prahu roka nevie, čo sa mu do konca roka podarí svojim konaním stvoriť, prežiť, napísať - či to bude trháč alebo brak, či bude mať jeho kniha beletristické, faktografické alebo prozaické prvky. Aj ľudský život sa zvykne priravnávať ku knihe, ktorá má presne určený počet strán. Život končí na poslednej stránke, hoci je niekedy tá knižka veľmi útlučká, tenká a život v nej opísaný-prežitý taký krátky. Je na každom z nás, či naša kniha života pripomína cestopis, dobrodružný román, encyklopédiu, technickú litera-

túru, zbierku básni či aforizmov, kuchársku či rozprávkovú knihu... Sme ako knihy, kde sme všetci v tej svojej hlavnej hrdina. Svoju charakteristiku máme danú "zhora", s tým nič neurobíme. Hrdinovia kníh života sú rôzni: kladní, záporní, múdri, hlúpi, veselí, vážni, rozšafní, zodpovední, dobrosrdeční, zákerní, vypočítaví, vyrývační... To si nesieme ako dedičstvo z predchádzajúcich "kníh" - z už prežitých rokov nášho života. V dobrých knihách je však hrdinov viac. A to je dobre. Ibaže len od nás závisí, komu dovolíme, aby spolu s nami písal dej našej "ročnej knihy", komu dáme svoju dôveru. Želám vám všetkým, aby tohtoročná kniha vášho života bola krásna a úspešná. Aby ste s radosťou na konci roka napísali aj poslednú stránku roku 2010 a tešili sa na roky nasledujúce.

Ruža HORNÁČKOVÁ

## O NAJSYMPATICKEJŠÍ MLADOMANŽELSKÝ PÁR

Milí mladomanželia, do súťaže sa môžete prihlásiť všetci, ktorí ste uzavreli manželstvo za ostatné tri roky, teda od roku 2007 (keďže sme podobnú súťaž nemali vyhlásenú už niekoľko rokov). Ak ste sobáš uzavreli práve od tohto času až po dnes, zalistujte si vo vašom fotoalbe a vyberte tie najkrajšie fotografie z vášho svadobného dňa, prineste ich k nám do redakcie a prihláste sa do súťaže  
**O NAJSYMPATICKEJŠÍ MLADOMANŽELSKÝ PÁR**

Manželia Kvetka a Dolo Hantákovci sa zoznámili pred desiatimi rokmi a svoje áno si povedali 4.12.2010 na Mestskom úrade vo V.Krtíši. Ako Dolo hovorí, od chvíle, keď Kvetku po prvý raz videl, nedokázal na ňu prestať myslieť. "V tom čase som síce mal inú veľkú lásku, no paradoxne, vďaka nej sa mi podarilo moju Kvetku získať" - spomína mladomanžel a pokračuje. "Tou láskou bola totiž hudba a zhodou okolností sa v našej kapele uvoľnilo miesto klaviesáčky. Kvetka koketovala s hudbou od malička a hodiny strávené nad klavírom konečne priniesli ovocie. Prišla na skúšku a po prvých tónoch som vedel, že je tá pravá. Čas ukázal, že nielen klaviesáčka." Odvtedy Kvetka s Dolom precestovali za prácou polovicu zemegule, od Japonska až po Kanárske ostrovy, obaja sa totiž profesionálne živia hudbou, ktorá ich životy navždy spojila. Málokto si však spomenie, že Dolo začínal v našom týždenníku ako redaktor. "Boli to krásne časy" - nostalgicky spomína. "Vynikajúci kolektív, v ktorom som po prvý raz spoznal, aké to je, keď si človeka v práci skutočne vážia, a kde sa cíti ako člen rodiny."

My "nášmu" Dolovi a jeho krásnej polovičke želáme na ceste životom len to najlepšie a... kopec malých muzikantov ☺.



KUPÓN č.12

Kvetka a Dolo

HANTÁKOVCI



# Gymnazisti prejavili solidaritu s deťmi

V školskom roku 2010 / 2011 sa študenti gymnázia vo V. Krtíši zapojili do projektu Škola spolupracujúca s UNICEF, súčasťou ktorého bola spolupráca aspoň v troch vybraných aktivitách. My sme si zvolili - prezentáciu, predaj vianočných pohľadníc a kampaň Týždeň modrého gombíka.

Presne na Mikuláša, patróna všetkých detí sme mali česť privítať medzi nami Annu Korimovú, dobrovoľníčku Slovenského výboru pre UNICEF, ktorý ako uznávaná 64 ročná medzinárodná organizácia propaguje a uplatňuje práva dieťaťa. A.Korimová pripravila pre nás pútavú prezentáciu, v rámci ktorej nám priblížila činnosť a význam tejto organizácie OSN. Prijemná atmosféra, ktorá stretnutie sprevádzala nám pomohla otvoriť sa prúdu myšlienok. Pracovali sme v skupinách a diskutovali na rôzne témy týkajúce sa zlepšenia životných podmienok detí celého sveta, najmä však detí zo zaostalých, málo rozvinutých štátov a regiónov. Dozvedeli sme sa veľa nových informácií, napr. o krajinách, kde deti nemajú dostatok potravy, pitnej vody, či dokonca očkovacích látok, ktoré sú pre nás samozrejmosť. Zaoberali sme sa aj dodržiavaním práv dieťaťa, v čom majú mnohé krajiny výrazné rezervy.

Diskusia v nás vyvolala zmiešané pocity so snahou pomôcť, ako urobiť svet pre tieto deti krajší. Ponúkli sme teda pomocnú ruku aj v iných aktivitách a jedna z nich prebieha

práve teraz v predvianočnom čase. Študenti vyšších ročníkov predávajú vianočné pohľadnice UNICEF v hodnote 1 . Výťažok bude poukázaný na dlhodobé projekty detského fondu UNICEF a časť prostriedkov zmluvne venuje UNICEF našej škole. Predaj pohľadníc sa uskutočňuje prostredníctvom študentov v rodinách, uliciach mesta, a aj na vianočných trhoch, ktoré sa tento školský rok konajú aj v budove gymnázia. Okrem pohľadníc budú k dispozícii mnoho vianočných výrobkov a ochutnávka čaju a vianočného pečiva rôzneho druhu, všetkých srdečne pozývame. **Študentky II.A triedy, Gymnázium AHŠ V.Krtíš**



Študenti gymnázia privítali Annu Korimovú (vpravo), dobrovoľníčku Slovenského výboru pre UNICEF a zapojili sa do projektu Škola spolupracujúca s UNICEF



## Vianočné stretnutie s Mikulášom

**Dňa 3.12.2010 sa kultúrny dom v Želovciach zaplnil do posledného miesta. Ako každý rok, aj tento, čakali deti príchod Mikuláša.**

Celý večer odštartovali naši najmenší z MŠ v Želovciach. Už niekoľko týždňov tvrdo "drelí" pri nácviku básničiek, pesničiek a tančok. Veľmi im záležalo, aby Mikuláša potešili, čo sa im aj podarilo. Za svoj výkon boli odmenení veľkým potleskom.

Potom nastúpili žiaci zo ZŠ v Želovciach. A opäť nesklamali. Prekvapili všetkých prítomných pestrým kultúrnym programom, v ktorom ukázali hovorené slovo, tanec

a spev. Večer vyvrcholil záverečnou spoločnou skladbou všetkých účinkujúcich. Po programe museli deti privolať uja Mikuláša. Ten nechal dlho na seba čakať a zavítal medzi deti. Spreádzali ho dvaja pomocníci : anjel a čert. A začalo sa rozdávať sladké potešenie. Na nikoho sa nezabudlo, každé dieťa dostalo balíček. S úsmevom na tvári sa rozlúčili s Mikulášom a s vianočnou atmosférou sa

pedagógom zo ZŠ ( Mgr. A. Bartošovej, Mgr. D. Račkovej, Mgr. J. Juchovej, Mgr. M. Pálovej, Mgr. J. Geregaiovi) a pani Z. Račákovej. V neposlednom rade starostovi Ing. J. Makóvi CSc. za sladké balíčky pre všetky prítomné deti.

**-Mgr. Z. MILATOVÁ-  
učiteľka ZŠsMŠ**



Krásne kostýmy detí ešte viac umocňovali predvianočnú atmosféru





# Zázračná noc v škole

Viete si to predstaviť? Prespať v škole. Mnohí len pokrúčia hlavou a pomyslia si, že im stačí škola cez deň.... A čo takto prespať v škole zo soboty na nedeľu? Tak čo? Dá sa to? Verte mi, že áno. Želovskí prvostupňári zažili neuveriteľný víkend vo svojej škole. Už po tretíkrát pani učiteľky usporiadali veľkolepú akciu pod názvom: Mikulášska noc. Konala sa v dňoch od 4.12. až do 5. 12. 2010.

V sobotné dopoludnie sa školská brána otvorila pre všetkých nocujúcich, ktorí s plnými batohmi čakali na ubytovanie. Za pomoci svojich učiteliek sa tri triedy premenili na "hostovské izby", ktoré praskali vo švíkoch. Keď sa postielky pripravili, deti sa pustili do maľovania omaľovanok s vianočnou tematikou. Práce sa spoločne vystavili na chodbe a potom má havesj práci všetci vyhladli. Kuchárky pripravili chutný obed a pokračovalo sa ďalej. Medzi deti zavítala "teta medovníkarka", veľmi milá a vždy usmiata, pani Urdová, ktorá deti zaslávila do tajov ozdobovania medovníčkov.

Potom sa vytvárali vianočné ozdoby z vosku. To nebolo všetko! Program bol naozaj pestrý a pokračoval zaujímavými hrami s PET fľaš. Originálne hry s použitím plastických PET fľaš autora Ing. J. Ridega.

V dobrej nálade sa šantilo pri dis-

kotéke a tanečných súťažiach. Pre hladošov bola pripravená chutná večera a pomaly sa schyľovalo k prekvapeniu dňa. Pred školu dorazil autobus a išlo sa do kina, do Veľkého Krtíša. Premietal sa kreslený film, ktorý sa deťom veľmi páčil. Ale prekvapeniam nebolo koniec. Keď sa deti vrátili do školy, spustilo sa divadlo farieb na nočnej oblohe - ohňostroj. Mnohí s otvorenými ústami a so zatajeným dychom sledovali tú nádhru.

Po takejto



**Anna Urdová zaslávila deti do tajov ozdobovania medovníčkov.**



**Diskotéka a stoličkový tanec patria ku každej poriadnej triednej páry**



**Deti zaujali aj hry s PET fľašami od Ing. Jána Ridega**

bohatej nádielke sa začala hlásiť únava a všetci sa pripravovali na spánok. Obiekli si pyžamko, umyli si zúbky a šup do postieľok. Musíte uznať, že po takomto dni sa im ťažko zaspávalo. Pani učiteľky počas noci strážili sničky a dostali vzácnu návštevu. Nie náhodou išiel okolo ujo Mikuláš, privolali ho deti svojimi šťastnými úsmevmi na tvárach počas spánku. Priniesol plný kôš sladkých balíčkov. Deti však boli na neho pripravené, čižmičky mali vyčistené a pekne uložené pod vianočným stromčekom na chodbe. Keď to Mikuláš uvidel, každému vložil balíček a ponáhal

sa k iným deťom. Ráno sa nejako chcelo všetkým vstávať o čosi skôr ako inokedy. Správa o Mikulášovi sa šírila rýchlo a každý bol zvedavý, či je jeho čižma plná. Radosť z prekvapenia vystriedal smútok. Neľakajte, sa, len taký malý smútoček. Uvedomili si, že sa zázračná noc v škole končí a je čas ísť domov. Avšak všetci si sľúbili, že o rok sa stretnú opäť!

Nedá mi nepoďakovať všetkým, ktorí prispeli k tomu, aby 60 detí prežilo nezabudnuteľné chvíle strávené v škole so svojimi pani učiteľkami. V prvom rade poďakovanie patrí OU v Želovciach (za zabezpečenie obeda a večere), Mgr. A. Sedmáčkovej (za zabezpečenie raňajok a zakúpenie balíčkov), hasičskému zboru v Želovciach (za ohňostroj). Poďakovanie patrí: Mgr. D. Šurinovej, Mgr. A. Bartošovej, Mgr. J. Juchovej, Mgr. M. Pálovej, Bc. M. Budaiovej, vychovávateľkám S. Kováčovej, Laukovej, Resutíkovej, J. Banderovej. Bez ich pomoci by sa takáto zázračná noc nemohla uskutočniť.

**Mgr. ZLATICA MILATOVÁ, učiteľka ZŠsMŠ Želovce**

# Mikuláš zavítal aj do Hornej Strehovej



**Mikuláš bol v H.Strehovej štedrý, obdaroval detí i dospelých**

**Obecný úrad v H.Strehovej 4. 12. 2010 už tradične zorganizoval Mikuláša 2010 v priestoroch vynoveného kultúrneho domu.**

Mikuláš s čertom rozдали deťom sladké balíčky, za čo sa im ony odvdáčili básničkami a pesničkami. Ale ani dospelí neostali naprázdno. Obec pripravila bohaté občerstvenie v podobe výborných pampúchov a mikulášskej kapustnice. A aby neumreli od smädu, starostka obce Jana Kukučková celý večer nalievala voňavý "starostovský punč". Do tanca i na počúvanie hrala ľudová hudba z Dolnej Strehovej. Podľa ohlasov mladších i tých dospeljších návštevníkov, ktorých sa zišlo v kultúrnom dome okolo stovky, to bola vydarená adventná akcia.

**- JANA KUKUČKOVÁ -**

# S dobrou vôľou z Hrušova na východné Slovensko

Symbolický okruh po východnom Slovensku vykresliła trasa nezvyčajného autobusu, ktorý už po 15. rok rozdáva radosť v predvianočnom období ľuďom, ktorým osud nadelil trochu menej šťastia. Obyvateľom detských domovov a domovov dôchodcov, bohužiaľ, chýba to, čoho by sa podľa pravidiel ľudského spolunažívania mali dožiť - pokojná rodinná pohoda.

Aj keď v zariadeniach, ktoré im ju nahrádzajú tamajší pracovníci a majú snahu im všetko vynahradiť, vnútro človeka sa nedá len tak ovplyvniť. Deťom chýbajú rodičia a starším vlnú oči pri pohľade na cudzie deti snažiace sa nahradiť prítomnosť vlastných synov, dcér a vnúčenciev. Nebolo to inak ani počas tohto ročníka humanitárno-kultúrneho podujatia Autobus dobrej vôle 2010 v dňoch 3. a 4. decembra 2010. Organizátori: Matica slovenská, Základná škola, Občianske združenie OSOH a Obec Hrušov prostredníctvom Detskej folklórnej skupiny Ragačinka, tak ako počas predchádzajúcich 80. návštev i tentoraz opusteným ľuďom doručili balík spríjemnených chvíľ v podobe vianočných kolied, mikulášskych darčiekov, školských a športových potrieb, potravín, koláčov z hrušovských domácností, ale najmä dobrej vôle s pocitom spolupatričnosti. Tento rok, najmä kvôli územnému pokrytiu a rozloženej navštevovaných zariadení, nositeľia tradícií a radosti odchádzali zo zasnúženého Hrušova smerom na východ. Husté sneženie a zlý stav ciest hneď od začiatku uberal z vopred pripravenej časového harmonogramu. Našťastie, Pán Boh videl zámysel ľudí sediacych vo vozidle nesúcim názov jemu prijateľný a sklz, nepriek množstvu skrížených kamiónov, nebol až taký veľ-

ký. Koledníci šťastne dorazili do Rožňavy, kde ich čakala riaditeľka DMS Z. Halková a primátor mesta. Po privítaní sa predstavili s programom v Domove dôchodcov, kde sa im hneď na začiatok dostalo úprímného prijatia a uznania. Nasledujúce kilometre viedli už, chvalabohu,

obce a miestni folkloristi a obyvatelia. Srdečné stretnutie bolo však ohraničené a biela cesta dovedla vinšovníkov do Kežmarku, kde našli zásluhou ochotných majiteľov ubytovne nocľah. Krátka prechádzka podtatranským chladným ránom do tamajšieho domova dôchodcov a



Aj títo mladí heligónkari prispeli do balíčka príjemných chvíľ vyčarovaných pre ľudí, ktorým osud nadelil trochu menej šťastia

po lepšej ceste do Košíc medzi rovesníkov do tamajšieho detského domova. Trochu predčasné darčeky urobili radosť tým menším a prekvapili dospelých, ktorí sa s podobnou aktivitou, aby im prišla návšteva z takej diaľky, stretnú málokedy. Aj napriek dobrej nálade, ku ktorej prispeli obidve strany stretnutia, utekajúce hodiny rozdelili nové kamarátstva a cesta večerným krajom viedla do Ličartoviec. Tamajší matičiari, keď zistili, že Autobus dobrej vôle pôjde okolo, na základe dobrých vzťahov, prejavili záujem, aby sa zastavil krátko v ich dedine. Naplnil sa tak v praxi i projekt Matičné mosty. V kultúrnom dome privítal počestných starosta

koby deti osviežila a vystúpenie výrazne emočne zasiahlo tamajších obyvateľov a personál. Program prerástol do spoločného rozprávania, spievania a tancovania. Množstvo úprímných podaní rúk, slov uznania, chvály a vďaky akoby vlievali silu a chuť robiť pre týchto ľudí dobro. Zmes krojovaných detí a nekrojovaných pamätníkov aj

tentoraz roztriedil časový ukazovateľ, ktorý nútil dodržiavať dohodnuté termíny a autobus nabral smer Spišská Belá. Tamajšie malé zariadenie akoby išlo prasknúť, nie len množstvom ľudí, ale aj príjemnou atmosférou. Osadenstvo i zamestnanci obdarovali návštevníkov množstvom vďaky, ale i chutným obedom. Načerpanú energiu účinkujúci využili v popradskom domove dôchodcov, ktorý bol závereč-

nou zastávkou dlhej a náročnej cesty. Príjemné prostredie vo vnútri a zima vonku boli protipólmi, ktoré však bolo treba prekonať. Motivačnou udalosťou a zároveň vďakou pre deti, ktoré za dva dni rozdali tony radosti bola účasť na koncerte Zuzky Smatanovej, ktorú umožnil jej manžel. Dlhá čakajúca cesta a neskorý večer nedovolil dobre naladenej skupine

ostať do konca koncertu, pretože doma, ktorý je ďaleko, čakajú strachujúce sa mamy. Tie s upokojením privítali cestovateľov hodinu po poľnoci. Určite si vydýchli, ale i organizátori a hlavne vodič autobusu, ktorému pravé zimné cesty dali za brať.

Hovorí sa, že pred Vianocami má každý človek urobiť aspoň jeden dobrý skutok voči iným. Je isté, že tí, ktorí sa na príprave a realizácii Autobusu dobrej vôle akýmkoľvek spôsobom podieľali, si túto úlohu už splnili. Okrem organizátorov, účinkujúcich, dopravcu Piritrans, podujatie podporila skupina GS 1 a, v neposlednom rade aj ochotní Hrušovčania. Všetkým patrí úprímné poďakovanie a zostáva veriť, že neostane len pri tomto jednom skutku, čo si zaumienili i účastníci akcie, ktorá bude mať pokračovanie i v ďalšom období. - JÁN BRLOŠ -



Osadenstvo autobusu, ktorý už 15 rokov rozdáva posolstvo dobrej vôle po celom Slovensku. Tento rok potešili Hrušovčania východ krajiny





**BARAN**  
(21. 3. AŽ 20. 4.)

Najdôležitejším faktorom pre úspech je vaša hrdá sebavedomá osobnosť ohurujúca charizmou. Môžete konštruktívne prejavíť pre vaše znamenie tak typickú vlastnosť - tvrdohlavosť a prinesie vám to efekt v podobe pocitu šťastia, postupu v kariére alebo inej odmeny. Láska, viera a nádej platí v oblasti partnerských, priateľských aj pracovných vzťahov. Ak ste niekoho nedávno stratili, rozišli sa alebo rozviedli, prichádza nový a očarujúci objekt. V oblasti zdravia dbajte o správnu výživu v súvislosti so zažívacím systémom a to hlavne na jeseň. Vyberte sa na cesty a pestujte turistiku. Spoznáte zaujímavých ľudí, ktorých nezvyčajný životný štýl vám poskytne dostatok námetov na spoluprácu.

**VZŤAHY** Hnev v domovoch vystrieda nový vektor. Rodina sa transformuje v jeden celok aj vďaka lepšej finančnej situácii. Starší členovia trápia mladších chorobami a tí mladší starších zasa bezhlavými flirtami. Nové vzťahy nadväzujú na prelome zimy a jari. Tí, čo túžia po romantickej láske, nech zvolia dovolenku pri mori v období konca leta a začiatku jesene. Druhá polovica roka vhodná na sobáš, nevhodný rok na milenecké trojuholníky.

**PRÁCA** Všetky možnosti sú okolo vás, iba vy rozhodujete, či ich aj využijete, alebo si sadnete doma so založenými rukami. Zamestnanci majú v tomto roku menej zodpovednosti a viac času na koničky. Nadriadení, budujúci kariéru, sa zapotia. V lete im zápal pre vec a elán pomôže rozbehnúť podnety, nápady a projekty. V klasickom štúdiu, v neštandardnom vzdelávaní a komunikácii v realite aj na internete sú vám brány otvorené. Študentom sa podarí zvládnuť všetky skúšky. Práca spojená s cestovaním alebo zahraničím je vítaná aj z finančného hľadiska.

**PENIAZE** Peniaze boli, sú, aj budú. To je známe, lenže potešujúca správa pre vás je, že budú vaše. Peniaze vám zlepšia rodinný rozpočet viac ako v minulom roku. Okrem počtvej práce, získajú aj hazardéri, investori do zaujímavých projektov a trochu menej študenti na brigádach. Začiatok jari je lepší ako začiatok jesene. Pokiaľ sa držíte pri zemi, skôr prerazíte hlavou múr a vynesie vám to slušnú hromadu financií. Naopak, s hlavou v oblakoch sa dostanete do materiálneho pekla bez jediného centu. Takže, dajte si pozor, čo nereálne si želáte, mohlo by to vypáliť úplne inak.

**ZDRAVIE** Zdravie je základom životného šťastia. Preč s prejedaním sa, preč so zlozvykmi! Chce to len viac popracovať na životnom štýle. Ak nie s novoročnými želaniami, potom s jarnou kúrou – určite. Ak ste telo zanedbávali, liečba primeranou potravou a prírodná liečba súbežne s tou medikamentóznou, vás vystrábi. Začiatkom roka v zime si vyčleňte dostatok času a priestoru na doliečenie chronických neduhov, prípadne sa odhodlajte na chirurgický zákrok. Vaša zdravotná kondícia je počas leta ustálená.

**BÝK**  
(21. 4. AŽ 21. 5.)

Úspechy pokračujú hore v čoraz rýchlejšom tempe a vy sa im poľahky stačíte prispôbovať, ak ste dostatočne skúsení a trénovaní finanční hráči. Nič dobrého neodrieknete sebe, ani rodine, ani priateľom. Doprajete si pôžitky presne



tak, ako je pre vaše znamenie typické. Na tele sa to môže prejavíť zvýšením hmotnosti. Keď je ručička váhy nemilosrdná, verte, že v tomto roku cvičenie dokáže viac ako diéta. Vzťahy a nehmataťelné hodnoty sú však v tomto roku dôležitejšie ako to ostatné a môžu vás prekvapiť. Osudová a nesmrteľná letná láska, čo hory prenáša - je tu! Vy zadaní, vyberte si ju, ale aj so všetkými dôsledkami.

**VZŤAHY** Celá polovica slnečnejšej časti roka je vhodnou pôdou na rodinné oslavy a stretnutia s príbuznými i priateľmi. Pristupujte k láske i vareniu s hravou bezstarostnou odovzdanosťou. Len pamätajte, že čo si doma v rodine s príbuznými navaríte, to si budete musieť na jeseň aj zjesť. V lete vám srdca zahoria pre nový objekt lásky. U tých zadaných milostný flirt s množstvom komplimentov vystrieda podozrievanie a žiarlivosť v manželskom zväzku. Síce máte právo na slobodné rozhodnutia bez ohľadu na stav, lenže držte sa vernosti a máte v partnerskom živote o jednu komplikáciu menej.



**PRÁCA** V pracovnej činnosti sa darí viac mladším ako zrelším a skúsenejším. V tomto roku hrá skúsenosť proti vám a cení sa flexibilita. Hľadajte zamestnanie, v ktorom sa veľmi dlho necestujete, alebo nie sú podmienkou služobné cesty či pobyt v zahraničí. V solídnej práci sa vám od kolegov dostane uznania v druhej polovici roka, preto radšej stres v prvej polovici nekompenzujte jedlom. Kúpeľný či rekondičný pobyt vám ako prestávka v neustálom pracovnom kolotoči padne vhod.

**PENIAZE** Vaše predpoklady udržať finančnú situáciu, na minimálne rovnakej úrovni ako bola počas minulého roku, sú vynikajúce. Koleso šťastia sľubuje, že situácia bude raz lepšia, raz zasa horšia a takto stále dokola. Ak chcete mať situáciu pod kontrolou, zachovajte si nadhľad. Vo finančne lepších mesiacoch na začiatku leta si odložte na horšie časy koncom roka. Dajte si do poriadku všetky dedičské, zmluvné a iné právne záležitosti, najmä, ak sa týkajú hnutelného a nehnuteľného majetku. Podpisujte iba to, čo ste si prečítali. Veľkoryso počas tohto roka dávate a investujete do bývania. No očakávajte aj veľkorysé dary, ak radi usporiadavate rodinné výlety či doma záhradné grilovanie.

**ZDRAVIE** Nezatažujte škodlivými látkami pečeň a obličky koncom jari a začiatkom leta. Následky nestriedmej životosprávy kompenzujte vitamínmi, minerálmi, zdravým pohybom a dostatočným spánkom. Cieľený, premyslený a pravidelný pohyb v kombinácii so správnym stravo-

vaním prináša výsledky skôr ako nejaká diéta. Cvičením premieňajte tuky na svaly. Nespoliehajte sa na pocit smädu, pite nesytené a nealkoholické tekutiny preventívne kvôli obličkám a močovému mechúru. Prípadné chirurgické zákroky si naplánujte na jar a v lete.



**BLÍŽENCI**  
(22. 5. AŽ 21. 6.)

Nevyčerpatelný zdroj energie, a tiež typický nepokoj vášho znamenia vás posúvajú k istej zmene. Chyťte svoju životnú šancu za rohy, pokiaľ sa núka. Ak ste už dlhší čas premýšľali o zmene pracoviska, bydliska, životného partnera, tak teraz je na to skutočne vhodný rok. Možno si poviete, že vás už nemôže nič prekvapiť a máte pravdu. Zachovajte si tento postoj a postavíte na ňom hrady a zámky. Ako sa správate k sebe, tak sa k vám budú správať aj ostatní a od toho závisí aj úspech akéhokoľvek tohtoročného snaženia. Celkovo sa tešte uspokojivému zdravotnému stavu.

**VZŤAHY**

V rodine precitíte šťastie najmä v máji a od augusta do novembra. Niektorí rodinní príslušníci budú odcestovaní alebo odťahovaní. Dôležitá však nie je vzdialenosť, ale vzájomná láska a úcta. Pribudne nový člen rodiny a vyskytnú sa finančné výdavky v súvislosti s deťmi. Na jar a koncom roka u niektorých starších členov rodiny hrozia pravdepodobné choroby. Na jar sa rysujú nové priateľstvá a známosti. Letná láska vás pohľadí svojim dotykom. Trvá však iba krátko. Mileneckým vzťahom praje skôr druhá polovica roka. Dlhodobým partnerským vzťahom je na ružiach ustlané posledný štvrtok na úkor trnístých jarných mesiacov.

**PRÁCA**

Zmena práce je vítaná v prvej polovici roka a na tento krok dostávate aj dostatok vitality. Na najvyššom stupienku úspechu stojí akákoľvek duševná práca, poradenská a kreatívna činnosť najmä pre nadnárodné spoločnosti. A vzdelávajte sa, stretávajte sa s ľuďmi, prípadne vycestujte, ak treba. Straty vám môže spôsobiť iba neznalosť situácie. Robte len toľko, koľko zvládnete. Lepšiu pozíciu prijmite iba vtedy, ak chcete a vládnete obracať sa. V štúdiu je tiež potrebné vynaložiť viac úsilia ako v predchádzajúcich rokoch. V prípade chabej motivácie na nové začiatky vymýšľajte plány a realizáciu si ponechajte až na ten ďalší rok.

**PENIAZE**

Stavajte na stabilných základoch predchádzajúcich období čo sa týka schopnosti zarobiť. Nádej zomiera posledná. Verte, že sa karta obráti a úspech príde. Vo finančnej oblasti sa vám rysuje pozitívny obrat v polovici roka. Oproti minulému roku vás navštívi šťastie. Objavia sa nové zdroje a tým aj zvýšený prílev peňažných prostriedkov. Viac príjmu znamená viac výdavkov. Okrem nákladov rodinného rozpočtu finančne stratíte iba na pokutách rôzneho charakteru, a ak zabudnete na dôkladnosť a dodržiavanie pravidiel za volantom. Pamätajte tiež, že čím neosobnejšie vzťahy vládnu medziusedmi, tým ľahšie sa bráni voči zlodejom. Získavajte tento rok finančných spojencov do budúcnosti.

**ZDRAVIE**

Vcelku ste nádielku vitality na tento rok dostali pomerne slušnú, stačí vám málo – neponáhľajte sa. Stres nie je práve ideálnym priateľom zdravia. Dodržiavajte dopravné predpisy najmä v zahraničí. Napäté nervy, podobne ako v predchádzajúcom roku, spotrebujú viac vitamínu B. Zabezpečte si ho hlavne v novembri a predídete typickým civilizačným ochoreniam.

Naučte sa konštruktívne ventilovať vitálnu energiu, aby ste nepodľahli zápalovým chorobám hrdla v lete. Vyhýbajte sa rizikovým sexuálnym partnerom a výstrelkom, prípadne dodržiavajte aspoň všetky zásady ochrany vlastného zdravia.

### RAK (22. 6. AŽ 22. 7.)

Veci nie sú také ako sa javia. Naučte sa tešiť trebárs aj z toho, že každý deň je rovnaký ako ten druhý. A keď pochopte, že mať - to svoje isté - neznamená nudiť sa, ale užiť si harmóniu, objavíte tým ukrytú radosť zo života. Oddychujte začiatočkom roka, konajte aktívne v lete po vašich narodeninách. Pochmúrne myšlienky rozplyňte cestovaním, spoznávaním susedných aj ďalekých krajín. Oslobodí vás od prízemných myšlienok na materiálne bohatstvo. V práci aj vo vzťahoch platí staré známe: „Trepezlivosť ruže prináša.“



**VZŤAHY** Máte skvelú rodinu, ktorá sa borí s každodennou realitou, a aj napriek tomu sa dokážete stretnúť a spoločne sa radovať najmä v lete a na jeseň. Podaktorí príbuzní vám dajú riadne zabráť, ale všetko dobre dopadne. Pomáhajte v upevňovaní zdravia niektorého z rodinných príslušníkov a zvyknite si, že ďalší sa rozbehnú do sveta. Hľadajte to, čo máte ako dvojica v dlhodobom vzťahu spoločné. Pokiaľ má byť vaša predstava o úspešnom živote naplnená, treba si plánovať súkromný život rovnako dôsledne ako pracovný. Na milostné dobrodružstvo zabudnite.

**PRÁCA** Dodržiavanie pravidiel počas celého roka a upevňovanie postavenia je pre vás v tomto roku prioritou v oblasti práce. Je predpoklad k vhodnej zmene zamestnania, ale overená, vyskúšaná, stereotypná istota je proste istota. Pravdepodobne si pracovné povinnosti vyžadujú viac vášho času, než inokedy. Zamestnanci nesedte na nečakajte, kým sa niečo rozbehne samé. Rozbehnite sa a pride aj pracovné uznanie. Šance na postup v kariére sa zvýšia. Inak vám šéf bude nepríjemne stáť za chrbtom a kontrolovať dochádzku do práce i pracovný výkon. Pre vedúcich pracovníkov je náročným a zodpovedným január a apríl. Nie je totiž jednoduché rozhodnúť, koho prepustiť.

**PENIAZE** Financie k vám v prvej polovici roka plynú aj od partnera, rodičov, úradov alebo inej inštitúcie. V lete môžete počítat s pekným zárobkom, ktorý sa však vo vašej peňaženke dlho neohreje. Partner pre zlepšenie finančnej stránky z praktického hľadiska urobí v tejto dobe relatívne málo. Nevadí, nechajte eurá v lete ísť. Veď pokuta za rýchlosť je lacnou výchovnou lekciou. Darí sa tento rok oblasti obchodu a v umeleckej sfére. Dokonale vysoké zárobky podľa skrytých predstáv neočakávajú, no oproti predchádzajúcemu roku sa máte na čo tešiť. Váš majetok je ukrytý v nezámeniteľných nápadoch. Stačí ich iba výhodne predat.

**ZDRAVIE** „V zdravom tele, zdravý duch!“ Určite poznáte tento výrok, ktorý by ste si pre tento rok mali vytesať na dvere chladničky. Urobte viac pre svoju kondíciu. Ak ste doteraz váhali, či sa pokúsiť znova získať svoju stratenú postavu, dávno zabudnutú hmotnosť, teraz nie je čo váhať. Cestujte na menšie aj dlhšie výlety, venujte sa turistike alebo aspoň začnite pravidelne behať v slnečnej polročnej časti roka. Neolutujete, ale oceníte! Pokiaľ vás kvária chronické neduhy, na chirurgické zákroky je ideálne leto. Zlepšite si prvý polrok svoje zdravie, aby vás nepokúšali zdravotné resty z minulosti a v tej druhej polovici roka sa venujte zarabaniu peňazí.

### LEV (23. 7. AŽ 23. 8.)



Informačné technológie tento rok zohrajú výraznú úlohu vo vašom živote. Môžete sa stať aj šéfmi galaxie, ak chcete. Od marca prichádza opora v súkromnej aj pracovnej oblasti. Rozširuje sa vaša rodina, takže v duchovnej rovine budete potrebovať niekoho, kto vás podoprie. Prvý polrok totiž zarobíte, druhý polrok miniete. Rodinné aj priateľské vzťahy si maľujete na ružovo. Svojim spôsobom vám kamaráti dajú krídla, ale nie každý má čisté úmysly, aj keď sa tak tvári. Zdravie máte v podstate pevné, len kompenzujte aktívny pohyb s aktívnym oddychom. Pestujte si svoje koničky a záľuby.

**VZŤAHY** Pohoda domácej rodinnej atmosféry teraz nie je taká podstatná ako sebarealizácia. Pod vplyvom pracovného naladenia môže nastať v lete kríza. Vyvarujte sa čierne bielych úvah vo vzťahoch a vezmite do úvahy všetky rozdielne aspekty pováh jednotlivých členov rodiny a ich požiadaviek. Niekedy stačí napatrne zveľadiť domácnosť na jar a na jeseň a problémy zmiznú samé. Len to, čo pocítite srdcom, je naozajstné. U zadaných aj nezadaných, mladších aj starších prichádza láska ako blesk z jasného neba.

**PRÁCA** Dostanete príležitosť vydobýť si vytúžené pracovné zaradenie, alebo urobiť skvelý obchod. Vezmite na seba viac zodpovednosti a presne definujte pracovné vzťahy. Vyhnite sa zmätkom a užijete si možnosti zabehnutého a fungujúceho systému. Zvlášť, ak si užívate postavenie vo vedúcej pozícii, tak obvykle pre vaše znamenie. V máji zmeňte pôsobisko na výhodnejšiu manažérsku alebo podnikateľskú pozíciu, pokiaľ sa naskytne. V prvej polovici roka sa vynikajúco darí aj pracujúcim v zahraničí, a tiež na cestách celkovo.

**PENIAZE** Samostatná tvorivá práca sa stane vašou zlatou baňou. Peniaze sa k vám budú sypať, len sa postarajte, aby sa rovnako rýchlo neodsypli nepremyslenými nákupmi. Keď aj áno, nevadí! Darí sa, darí aj niekomu z vašich najbližších. Určitú finančnú rezervu však na koniec roka nikdy nie je na škodu vopred si vyčleniť. Obchodné aktivity začiatkom jesene prinášajú ovocie, ak vystupujete férovou. V investíciách do domácnosti oprášte vedomosti z výmenného obchodu.

**ZDRAVIE** Pre tento rok dostávate vitality dost. Hovorí sa, že kto je zdravý, má už polovicu úspechu. A to je aj váš prípad. Pozitívnu informáciou je, že tí starší chronické choroby v zdraví prekonáte a tí mladší aj chrípkovú vlnu. Pri plánovaní tohtoročnej dovolenky uprednostnite poznávacie zájazdy pred vylihovaním na pláži. Na slnku sa správajte rozumne. Chráňte sa pred slnečným žiarením. Očkovanie pri ceste do cudziny sa vyplatí. Jedzte počas celého roka stravu bohatú na vitamíny a venujte sa viac pohybu na čerstvom vzduchu.

### PANNA (24. 8. AŽ 23. 9.)



Stačí maličkosť, zhoda náhod, blesková myšlienka a máte to! Rozmyšľajte. Možno nevíete, čo vymyslíte, ale určite to nájdete a prinesie vám to v tomto roku minimálne nadšenie zo života, ak nie priamo materiálny efekt. Predpoklady k úspechu sú lepšie v druhej polovici roka. Tolerancia vo vzťahoch sa vypláca viac ako snaha o dokonalosť. Z rutinného spôsobu života spravte zábavu a prizvite najbližších. Vnímajte

spoločne vytváranú nádhru okolo seba. Nezažívajte - krása tela pochádza z vnútornej harmónie.

**VZŤAHY** Osamelé srdcia zahoria láskou. Pre prchavé flirty však tento rok nie je priestor, a už vôbec nie na pracovisku. Šance, aby vaše vyústilo v manželský zväzok v tých serióznejších vzťahoch, je takmer stopercentná. V rodine sa môžu vyskytnúť nezrovnalosti, opletačky s úradmi ohľadne niektorého mladšieho člena širšej rodiny a zdravotné problémy u niekoho zo staršej generácie. Môžete nadobudnúť pocit, že je toho na vás priveľa a že musíte neustále prekonávať a riešiť nejaké problémy, možno by to bolo ľahšie, keby ste sa o ne podelili s partnerom.

**PRÁCA** Vo zvolenej profesii sa presadíte, o stabilné príjmy sa sami pričinite, vďaka intelektu zarobíte. Rozumové schopnosti sa cenia vo vzdelávaní, výskume a vede, v novinárskej a spisovateľskej profesii. Nové pracovné kontakty a zárobkové činnosti vás posledných päť mesiacov uspokojia. Spokojnosť vnútornú aj vonkajšiu nájdú obyčajní zamestnanci počas celého roka. Naopak, vedúcim pracovníkom vzniknuté komplikácie nestoja za finančnú odmenu, ktorú dostávajú. Pracovné stretnutia a krátke cesty za biznisom sa vydaria na jar a koncom roka.

**PENIAZE** V prvom polroku svoje finančné náklady ľahšie utiahnu dvaja ako jeden. Koncom leta a začiatkom jesene, teda v období okolo vašich narodenín, sa posypú eurá jedna radosť. Uskutočnená idea vám zabezpečí trvalé a stabilné finančné príjmy. V tomto roku však rátať aj so zvýšenými výdavkami, prípadne pretrvávajú v podobe splátok z predchádzajúceho obdobia. Obmedzte nadbytočné nákupy. Investovali ste v minulosti? Sú vaše cenné papiere naozaj bezcenné? Roztriedte papiere na tie, čo majú trhovú hodnotu a na tie, čo ju nemajú.

**ZDRAVIE** Za chorobu nemôže starnutie, ale nesprávna životospráva. Čítate sa zdravo, ale metabolická rovnováha organizmu je tento rok krehká u tých v najaktívnejšom veku. Pokúste sa v prvej polovici roka zbaviť všetkých nezdravých zlovykov. Cigarety a príliš veľa sladkostí sú presne to, čo nepotrebuje. Nič z toho vám nedodá potrebnú energiu. Na jar horúci slaný kúpeľ členkov s akupresúrnou masážou pomôže stiahnuť únavu a stres. Na posilnenie imunity počas celého roka pomáhajú nie iba sauna, no i kryoterapia - liečba chladom.

### VÁHY (24. 9. AŽ 23. 10.)

Pokiaľ máte dojem, že vás osud skúša, buďte nad vecou. Nad desivými starosťami všedného každodenného dňa zvíťazíte iba vtedy, ak sa vzopriete vyššej moci a vezmete osud do

